
 

Auswertung der Umfrage zum Gesundheitsprogramm 
  

 
1. Stand 01.04.2018 haben insgesamt 953 Teckelfreunde an unserer Umfrage zur 

Notwendigkeit eines Gesundheitsprogramms teilgenommen. Davon gaben 352 an 
Teckelzüchter und 601 Teckelbesitzer zu sein. Die hohe Anzahl der beteiligten Züchter = 37% 
halte ich in diesem Zusammenhang für sehr bedeutend und erfreulich.  

 
 Anzahl In % 
Teckelbesitzer 601 63,1 
Teckelzüchter 352 36,9 
Gesamtergebnis 953  

 

 
 

2. Von den insgesamt 953 Teilnehmern hält eine überwältigende Mehrheit von 916= 96,1% ein 
Gesundheitsprogramm für grundsätzlich notwendig. Ein handverlesener Anteil von 37 
Teilnehmern = 3,9 % sehen keine Notwendigkeit. 

 
 Anzahl In % 
Ja 916 96,1 
Nein 37 3,9 

 

 
 
 
 
 



 
 

3. Prozentual wurden folgende Themen mit einer Priorität 5 (sehr hoch) kategorisiert. 
 

  % 
Bandscheibe 31,9 
Herz 24,8 
Anfallserkrankungen (Epilepsie) 23,1 
PRA/Katarakt 20,2 

 
  

4. Prozentuale Verteilung der Teilnehmer auf die drei Haararten 
 

  % 
Rauhaar 67,4 
Kurzhaar 16,1 
Langhaar 16,5 

 
  

5. Rauhaarteckel Priorität 4 + 5   
 

  % 
Bandscheibe 30,5 
Herz 26,0 
PRA/Katarakt 23,8 
Anfallserkrankungen (Epilepsie) 19,7 

 

 
 
  
 
 
 
 
 
Kurzhaarteckel Priorität 4 + 5  



  
  % 
Anfallserkrankungen (Epilepsie) 28,9 
Bandscheibe 27,3 
PRA/Katarakt 23,2 
Herz 20,6 

 
 

 
 
 
 
 Langhaarteckel Priorität 4 + 5 

 
  % 
Bandscheibe 32,0 
Herz  24,9 
Anfallserkrankungen (Epilepsie) 22,8 
PRA/Katarakt 20,4 

 

 
  
 
  

 


